台南市立忠孝國中107學年度第二學期第二次段考國二地理科試題解答(正式)
範圍:B4西部地區~世界概述P.57 命題教師:莊亞靜老師     2年   班 座號:   姓名:
1、 單一選擇題 每題5分
21. ( C  )落磯山山脈是北美洲最主要的山脈，從阿拉斯加一直延伸到中美洲，其主要成因為下列何者？(Ａ)內營力，堆積作用 (Ｂ)外營力，板塊陷落 (Ｃ)內營力，板塊擠壓 (Ｄ)外營力，河川侵蝕。
22. ( C  )絲綢之路起源於漢代，公元前2世紀，漢武帝派遣張騫出使西域，打通了中國通往西方的絲綢之路，推動了東西方經濟、文化、技術等各方面的交流，此條絲路以首都長安（今西安）為起點，經甘肅、 新疆，到中亞、西亞，並連接地中海沿岸國家。若地理老師跟著旅行團參加千年絲路之旅，請問:下列何者不是他在旅程中可以體驗到的？　(Ａ)騎乘駱駝走在沙漠中 (Ｂ)參觀敦煌莫高窟的壁畫 (Ｃ)品嘗由青稞所做成的糌粑 (Ｄ)日夜溫差大的天氣。
23. (B  )中國西部地區位處邊疆，因此軍事、國防地位重要，伯城想調查西部地區的鄰國與中國的發展關係，下列何者不是他所調查的對象？ (Ａ)印度 (Ｂ)寮國 (Ｃ)俄羅斯 (Ｄ)哈薩克。
24. (送分)下表為不同的海陸比例，分別代表不同的半球，請問:位於下表中乙半球的中心點為何？(Ａ)法國 (Ｂ)中國 (Ｃ)澳洲 (Ｄ)紐西蘭。
	
	陸地
	海洋

	甲半球
	39％
	61％

	乙半球
	19％
	81％

	丙半球
	45％
	55％

	丁半球
	11％
	89％


25. ( B  )下圖為中國的七月月均溫等溫線分布圖，由圖中可知甲地區的氣溫明顯低於其它地方許多，其造成的因素為下列何者？(Ａ)緯度低 (Ｂ)地勢高 (Ｃ)空氣少 (Ｄ)距海遠
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26. ( C  )據美國某媒體報導「冰雪消融後，聖母峰沿途的登山遺體也大批顯露、甚至腐敗...。」受到全球暖化衝擊，終年冰封的世界第一高峰，近年來冰雪正快速消融中；在攻頂之路上被掩埋的登山者遺體，重新「現身」的數量也因此顯著增加。請問：此新聞中的場景為下列何座山脈？(Ａ)天山 (Ｂ)橫斷山脈 (Ｃ)喜馬拉雅山 (Ｄ)岡底斯山。
27. (A   )藏南縱谷為青藏地區較適合發展農業的地區，除了緯度較低的因素外，主要是因為受惠於下列何種風向帶來哪個海洋豐沛的雨水？  (Ａ)甲　(Ｂ)乙 (Ｃ)丙　(Ｄ)丁
	
	甲
	乙
	丙
	丁

	風向
	
	
	
	

	海洋
	印度洋
	太平洋
	印度洋
	太平洋


28. (B   )氣候變遷對中國的農牧業活動造成衝擊，如被譽為「塞上江南」的西套地區，由於上游缺水現象明顯，水荒正愈來愈嚴重，估計將有近200萬畝的農田因沒有水源灌溉而荒蕪。請問:此農田所種植的作物為下列何者？(Ａ)葡萄    (Ｂ)水稻 (Ｃ)小麥 (Ｄ)哈密瓜。
29. (B   )河西走廊之所以會形成許多著名的綠洲城市，主要是倚賴下列哪座山脈所帶來的雪水？(Ａ)崑崙山 (Ｂ)祁連山 　(Ｃ)阿爾泰山 (Ｄ)大興安嶺。
30. ( D  )依據地形的作用力來判斷，下列哪一個地理區形成的作用力與其他三者不同？(Ａ)北美大平原 (Ｂ)美國大峽谷       (Ｃ)珠江三角洲 (Ｄ)阿爾卑斯山。
31. ( B  )地球表面的五大地形中，以下哪兩種地形所占的面積最為廣大，各約占總面積的1／3？(Ａ)甲、乙　(Ｂ)甲、丁 (Ｃ)乙、丁 (Ｄ)丙、丁。
	選項
	甲
	乙
	丙
	丁

	地形種類
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32. ( C  )夏天是適合農作物生長的季節，請問：下列哪個氣候類型的農夫必須在夏天時仰賴灌溉設施，否則將面臨缺水的問題？(Ａ)溫帶季風氣候　(Ｂ)溫帶莽原氣候 (Ｃ)溫帶地中海型氣候 (Ｄ)溫帶大陸性氣候。
33. (B   )下圖為中國某地區的特殊灌溉方式，主要目的為避免水分蒸發。請問：此種灌溉方式所處的環境為下列何種氣候類型？
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34. ( C  )下圖為新疆與西藏地區的地形剖面圖，請問：下列關於甲地區的敘述，何者錯誤？(Ａ)為中國最大的盆地　(Ｂ)居民信奉伊斯蘭教 (Ｃ)居民過著山牧季移的生活 (Ｄ)有塔里木河流經。
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35. ( A  )內蒙古地區的居民早期以游牧生活為主，近年來隨著經濟的發展，改變了原有的傳統文化與生活，這些變化不包括下列哪一項？ (Ａ)開採石油發展石化工業 (Ｂ)牲畜產品由自給轉為買賣 (Ｃ)牧民逐漸轉為定居放牧 (Ｄ)利用地方特色來發展觀光。
36. (D  )地理老師要同學描述有關「寒帶」氣候的特色，請問:下列哪位同學的說法是錯誤的？(Ａ)云瑄：「夏短冬長。」　(Ｂ)幼慈：「降水量稀少。」(Ｃ)詠翔：「一月月均溫在0℃以下。」 (Ｄ)會鎧：「太陽直射，入射角小。」。
37. ( C  )中國有三大內陸盆地，其中某盆地因盛產鐵礦、銅礦、錫礦、鹽礦等多種礦物，故被稱作「聚寶盆」，據估計潛在經濟價值超過80萬億元。若中國政府欲開發此地的礦產資源，他必須派官員到下列哪一個地方考察？(Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。
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二、題組題
下圖為世界全圖，請回答下列問題
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38. (B   )若從西太平洋出發，往西沿著60°N繞地球一圈，會經過下列哪些地區？  (Ａ)亞洲、非洲　(Ｂ)亞洲、歐洲、北美洲　(Ｃ)北美洲、歐洲、亞洲　(Ｄ)亞洲、歐洲、大洋洲。

39. (D   )早期歐洲大陸英國的居民因為宗教信仰等因素，因此往西方橫跨OO洋到達新大陸。請問：此海域為下列何者？ 　(Ａ)印度洋　(Ｂ)太平洋　(Ｃ)北極海　(Ｄ)大西洋。
40. ( B  )請問「甲」緯線經過的地區屬於下列何種氣候類型？
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